

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
1 DE ABRIL DE 1938

En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha han ocupado el pueblo de Monrolio y Torre de Arcas, vértice San Bernardo y Más de Bartomeo. Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado, sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le cogieron además veintidós prisioneros.

Las tropas legionarias, después de rechazar contraataques a sus posiciones, han ocupado los pueblos de Arenas de Lledó, Lledó y Valderribes, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de Bómica, al Norte de las alturas del pantano. Han cogido cerca de cuatrocientos prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el parte.

Además anoche se presentaron a estas fuerzas doscientos internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado en la provincia de Tarragona, Pobia de Masalaca y además el vértice Valdegorrón, prosiguiendo su avance.

Más al Norte, fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al Suroeste de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas las alturas que dominan la capital por el Sur y por el Oeste y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzón, habiéndose hecho ciento ochenta prisioneros.

En el sector de Zaldín se ha ocupado Castillo Cimerel, caserío de Valmaña y el pueblo de B'nefar.

En nuestra izquierda se han tomado, al Oeste de la carretera a Biescas, varias posiciones y los pueblos de Azucur, Azur, Yozas de Sobremonte, Escuer y Artizal, y al Este de dicha carretera los pueblos de Lucía y Casbas de Jaca.

En el sector de Boltaña se ha rechazado un ataque enemigo sobre la cota 104, y en el de Barbastro se han ocupado Torres del Obispo, Casasarz, Peralta de la Sal, Azaruy y La Albuña de San Juan.

En el frente de Guadalejara han seguido rechazándose intensos ataques del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca 1 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONZÓ.

El ministro del Interior

Hoy sábado, a las diez media de la noche, se celebrará en Sevilla en el Coliseo España, el acto anunciado en el que tomará parte el gobernador civil y jefe provincial de F. T. señor Gamero del Castillo y el ministro del Interior Excmo. Sr. Serrano Suñer. Los discursos serán retransmitidos por Radio Nacional.

Mérida.—A su paso por Sevilla para el mitin político, el exministro del Interior fué recibido en Cáceres por las autoridades; una centuria de F. T. se le presentó.

En Mérida esperaba su paso una centuria de fechas, que revisó el ministro, y continuó seguidamente su viaje.

Los que huyen

Varias agencias de distinta nacionalidad al igual que la radio París mundial, anuncian el paso a Francia de millares de españoles en su mayor parte milicianos marxistas que abandonando el campo de batalla han cruzado la frontera.

Según apreciaciones de las autoridades se trata de la vanguardia de una masa de unos 30 000 milicianos, la división 43 en su totalidad. Las noticias de prensa suponen que el gobierno francés olvidado de los deberes derivados de sus compromisos de No intervención, se propone hacerles repasar con armas y bagajes a la España roja, basándose en el sofisma de que no habiéndolos reconocido como beligerantes, no puede considerarse como soldados de un ejército extranjero a los que ahora entran en su territorio.

Nos resistimos a creerlo pues la adhesión a los compromisos de No intervención, implica el deber de no prestar ayuda a ninguno de los dos bandos y el hecho de consentir la reintegración a sus bases de un ejército huido, equivale a considerar el territorio francés como parte integral del campo de operaciones, en el que por añadidura las fuerzas que operan se ven libres de todo riesgo por la inmunidad que ofrece los límites políticos fronterizos.

En el caso presente sólo cabe una solución conforme a derecho: El desarme y el internamiento hasta el término de las hostilidades del ejército rojo huido de España. Los que ahora desertan del bando en que combatían lo hacen por persuasión de que su causa está perdida. No tienen más que hacer acto de sumisión al Generalísimo Franco, cuya clemencia y generosidad se ha puesto ya de manifiesto en otras ocasiones similares.—EFE.

El homenaje a Mola

	Pesetas
Suma anterior	60
Don Eduardo Quero Goido, Presidente de la Diputación	5
Don Juan García	5
Don Alfonso Hidalgo	5
Don Rafael Nevado del Rey	5
Suma y sigue	80

Ordenes al Magisterio

Aunque la publicamos ha dos días queremos reproducir lo siguiente:

El Jefe del servicio nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo ha dirigido con fecha 30 de Marzo a los inspectores jefes de Primera Enseñanza el siguiente telegrama: como aclaración de lo dispuesto en mi circular de fecha 9 del actual he dispuesto que donde existan organizaciones de F. E. T. y de las Jons los alumnos de las escuelas asistirá encuadrados en aquellas organizaciones a la misa de precepto a la que acudirán igualmente los maestros de las respectivas escuelas que nutran la referida organización con el alumno que no esté inscrito en la misma, para ellos estimo necesario reunión en localidades donde este problema se presente, de los maestros con el jefe de la organización juvenil correspondiente con estas instrucciones, saludándole el jefe del servicio nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.

Asimismo he dado la siguiente nota ante las dudas que han podido suscitarse en la orden al cumplimiento de lo preceptuado en la circular de la Jefatura del servicio nacional de Primera Enseñanza de 9 del actual sobre educación religiosa y patriótica. En las escuelas se han dado instrucciones a los inspectores de las diversas provincias, recordándoles la obligatoriedad de lo ordenado por esta Jefatura. Al agradecer la colaboración prestada por el magisterio nacional a sus disposiciones manifiesta sino que esencialmente ha de ser el educador de la nueva generación en un sentido profundamente católico y español en todas las actividades de su vida profesional y privada. Así lo exige el heroísmo de nuestro Ejército cubierto de gloria bajo las órdenes del Caudillo y lo impone el martirio de nuestros hermanos asesinados por los sicarios de Moscú en la España soviética.

ALMONEDA

Se hace almoneda urgente de varios muebles, de once a una de la mañana en la casa núm. 16 de la calle A. de Morales.

SE ARRIENDA

La casa de la calle Blanco Belmonte, 21. Darán razón en Blanco Belmonte, 18.

ASOCIACIÓN CATÓLICA DE MAESTROS ESPAÑOLES

La Asociación Católica de maestros de esta provincia ha dirigido una entusiasta felicitación al ltmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, por su admirable Circular, con normas de subido sabor españolista, del que tan necesitados estábamos, y que ha de contribuir, muy eficazmente, a la formación de la niñez en los eternos principios; entrañable amor a la Religión, base espiritual de nuestra grandeza, y amor también apasionado y ardiente de nuestra querida Patria.

A esta felicitación ha correspondido con la siguiente carta, que nos honramos en publicar para interna satisfacción de nuestros asociados:

Dice así: «El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza E. L. M. al Sr. Presidente de la Asociación provincial de maestros católicos de Córdoba y le agradece, lo mismo que a todos los miembros de esa Asociación, las amables frases que le dirigen con motivo de la Circular de esta Jefatura.—Romualdo de Toledo y Robles aprovecha la ocasión, etc.—Victoria 26 de Marzo de 1938».

Las cariñosas palabras de nuestro insigne Jefe, colaborador inteligentísimo de nuestro excelso Caudillo (q. D. g.), son para nosotros de aliento y de estímulo, que acucia nuestro espíritu a laborar con entusiasmo por las grandezas de la Patria y por el arraigo de nuestra Asociación.

También queremos comunicar a nuestros queridos socios, que en Logroño acaba de celebrarse la Asociación Católica de maestros de allí una extraordinaria Asamblea.

En ella tomaron parte, a más del Presidente de la misma, el Sr. Iselste, Presidente nacional de la Federación Católica de maestros españoles, que pronunció un discurso admirable, lleno de contenido y de forma elegante.

También habló el ltmo. Sr. D. Romualdo de Toledo, que en una oración maravillosa cantó el valor, férreo ardiente y vigorosa del maestro católico, que durante el pasado tiempo de argüción y de odio confirió valiente sus íntimas convicciones religiosas.

El Sr. Romualdo de Toledo se extendió en reflexiones acertadísimas acerca de la Pedagogía nacional, y expuso cuáles había de ser la Educación y por ende la grandeza de la Patria.

Un desagradable incidente tuvo lugar, que con honda emoción y sentimiento se lo comunicamos a nuestros asociados y fué, que al dirigirse a hablar el Sr. D. Nicolás Ortega Morgades, Vicepresidente de la Asociación sufrió un colapso, que a los pocos momentos fué cadáver. Dios nuestro Señor haya acogido el alma de este maestro de arraigadísimas creencias religiosas en su seno de piedad y de misericordia. D. E. P.

El ltmo. Sr. D. Romualdo de Toledo profundamente impresionado por la muerte de aquel amigo íntimo y profundo cristiano hizo merecidísimos elogios del exltmo, que nos complacemos en dar a conocer a nuestros asociados.

Dijo así: Ha muerto un maestro católico, y esto hace, que las deshilvanadas palabras que traza para vosotros quedan en el silencio y se convertirían en un homenaje al maestro católico, un homenaje póstumo al maestro que entregó toda la vida, todos sus quehaceres, todos sus esfuerzos, a quien en los años de persecución dió el pecho a la masonería y al marxismo.

Ha muerto un maestro católico. Pero ¿cuántos maestros católicos no han muerto en el cumplimiento de su deber? En él ha muerto don Nicolás María Ortega Morgades y seguramente su alma habrá recibido ya el premio a sus merecimientos.

Al comunicarnos tan sensible pérdida—asi la consideramos los que fuimos sus amigos y admiradores de un espíritu gigante—os rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

LA TOMA DE GANDESA

A las cinco de la mañana de hoy sábado, una magistral operación de las fuerzas que manda García Valiño, han ocupado Gandesa.

Estas fuerzas ocuparon ayer Villalba. Después realizaron una agil manobra que envolvió Gandesa. Al entrar en sus calles hicieron más de mil prisioneros.

Se cogieron grandísimos depósitos de material de guerra y alimenticios. Se ha presentado gran número de milicianos, entregándose a la benevolencia del Caudillo.

El Generalísimo ha enviado al señor García Valiño y fuerzas a sus órdenes una entusiasta felicitación.

Gandesa es cabeza del partido judicial de su nombre, uno de los ocho que cuenta la provincia de Tarragona.

Por este pueblo, que es uno de los más importantes, pasa la carretera que va a Tortosa.

Por ello, en este Fuero de derechos y deberes, dejamos aquí consignados, como más urgentes e insubornables, los de que aquellos elementos productores contribuyan, con equitativa y resuelta aportación, a rehacer el suelo español y las bases de su poderío.

30.000 CADAVERES 122.000 PRISIONEROS

Los cabecillas rojos saben que tienen perdida la guerra.

Los pobres que pelean engañados en sus filas no lo saben.

Deberían saber que los soldados de Franco llevan enterrados OCHENTA MIL cadáveres de soldados rojos.

Deben saber que en los campos nacionales de concentración esperan el final de la guerra CIENTO VEINTIDOS MIL prisioneros.

Los cabecillas rojos saben que tienen perdida la guerra y aconsejan, mandan, ordenan a sus gentes que resistan. El resistir no es porque esperen vencer. Es porque mientras preparan su fuga al extranjero.

Miliciano: Piensa bien en esto. Piensa bien en que los cabecillas que saben que mereces perdón, te sacrifican.

Piensa en que los cabecillas con su táctica, si procuran salvarse, solo conseguirán multiplicar las terribles cifras apuntadas.

Eilos siguen sacrificando decenas de miles de hombres a sus bestiales egoísmos.

Tú, que esperas?

Lotería Nacional

Primer sorteo en Burgos. Fué ayer. Los premios mayores corresponden: el de 100.000 pesetas al 12 796, Sevilla; el de 70 000 al 45 326, Talavera, San Fernando; el de 35 000 al 33.314, Pueblonuevo del Terrible; el de 30 000 al 24.947, Sevilla, Salamanca. Los de 1.500 pesetas al 2 679, Coruña, Palma; 5 599, Táv, Ríotinto; 7 177, Coruña, Zaragoza; 9 608, Córdoba, Vigo; 15 136, Lug, Córdoba; 16 815, Antequera, Málaga; 17 283, Los Barrios, San Fernando; 19 480, Granada, Valladolid; 20 130, Sevilla, Córdoba; 21 792, Burgos, Paeblonuevo; 22 465, Córdoba, Málaga; 29 923, Sevilla, San Sebastián; 30 973, Salamanca; 33 123, Valladolid, Málaga; 40 159, Sevilla.

Telégrafos

SUBASTA

El «Boletín Oficial del Estado», n.º 519, fecha 24 del corriente, publica la subasta y pliego de condiciones para el suministro de 26 325 postes de madera de pino, creosotados, con destino a la Red telegráfica del Estado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Córdoba 31 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado Jefe del Centro, Isafes Romero.

Casana DENTISTA

Marqués de Boll, 8. CORDOBA.

Apostolado de la Oración

Como consecuencia de la Comisión solemne que dará nuestro querido Sr Obispo en San Hipólito, se suspenden por la mañana los actos del Apostolado. Por la tarde el ejercicio será a las 7-30.

Nota de la Delegación de Orden Público

Por la presente nota se pone en conocimiento del público en general, que las personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestado servicio en los ramos de Aguas, Gas y Electricidad, Ferrocarriles, Abastos, Beneficencia, Comercio, Policía, Sanidad, Teléfonos, Tranvías, Servicios Urbanos y de circulación, condecorados o antiguos residentes en Barcelona o Valencia y se prestan voluntariamente a organizar o trabajar en los mismos, se pasen por esta Delegación de Orden Público con la brevedad posible, para ponerlos al corriente de lo que deben hacer, llegado que sea el momento de proceder a la organización de los expresados servicios.

Córdoba 1 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

Militares

DESTINO

Ha sido destinado el teniente coronel don Pedro Luesgo Benítez, de la Caja de Recinta de Córdoba al regimiento Pavia.

Fracasó por Daladier

Bium hubiera intervenido

París.—Thorez ha presidido la reunión del partido comunista, ante la cual ha dicho que fué a Barcelona por orden del Komitara para informarse de las necesidades bélicas del gobierno rojo.

El jefe comunista pudo ver la situación desesperada de las fuerzas rojas, huidas y desmoralizadas. Cuarenta mil milicianos se batían sin jefes al control de mando.

Se preclaba el inmediato envío de personal capacitado para que recogiera estos elementos dispersos y se les encuadrara en una rigida disciplina.

Estas fuerzas deberían ser rechazadas por otros treinta o cuarenta mil hombres de refresco, que tenían que ser enviados sin pérdida de tiempo de Francia.

Como material, Thorez indicó una primera expedición que debería ser trasladada por el medio más rápido, consistente en 180 cañones pesados, 140 del 15-5, 140 piezas antitanques y un millar de ametralladoras.

El gobierno de Barcelona, dijo que sus propósitos eran abandonar Madrid, Albacete, Alicante y Cartagena, concentrando las unidades de estos frentes en Valencia y Cataluña, para hacer una defensa cerrada.

Informado Duclos por Thorez marcharon ambos jefes comunistas a conferenciar con Bium y Daladier para conseguir aquellas ayudas.

Bium aceptó el plan sin objeciones, pero Daladier pidió como primera providencia la movilización general en Francia, pues tal intervención en España del ejército regular francés traería en un plazo no superior a 24 horas la invasión de Francia por varias fronteras.

Esta actitud de Daladier fué la que echó por el suelo el plan del Komitara, apoyado por Duclos y Thorez.

Gobierno Militar de Córdoba ESTADO MAYOR

ANUNCIO

Habiendo aparecido en la demarcación de Iznajar un novillo de tres años, colorado, oreja derecha rasgada y mosca, con hierro en forma de llave en la cadera derecha, se pone en conocimiento del público, para hacer entrega del mismo, a la persona que acredite en la Comandancia Militar de dicho pueblo, ser su dueño, teniendo entendido que si transcurrido un plazo de 48 horas, no se presentase nadie a reclamarlo, será certificado para su consumo por las fuerzas del Ejército.

Magisterio

CERTIFICADO

El Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Cadiz, envía certificado de solvencia con derechos pasivos del maestro jubilado de P. Navarro Pueblonuevo, don Augusto Navarro Marillo, para que surta efectos en el expediente de clasificación de haber pasivo de dicho maestro, que se tramita por la Sección Administrativa de Córdoba.

INSTANCIA

En la inspección de 1.ª Enseñanza se ha recibido una instancia de la maestra de Aguilera doña Dolores Rodríguez, solicitando indemnización por casa habitación.

Fiesta en los Dolores

El día 8 del actual, a las 10, fiesta solemne que las hermanas servitas del Hospital de Nuestra Señora de los Dolores dedican a su excelente titular y Patrona.

Del sermón está encargado el eloquente orador don Mariano Ruiz Calero Alcántara, quien también predicará el día 9 en el ejercicio de la tarde a las 19.30.

AUXILIO SOCIAL

es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metafísico y en especie. Auxilio Social aguarda también tu aportación, espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una FICHA AZUL

Para los hospitalizados

Primera visita que hemos recibido este sábado: la de un sereno y familia que nos ha entregado tres paquetes de 80 para los hospitalizados.

Don Francisco Mierro Aragón, siguiendo su costumbre mensual, nos ha enviado esta mañana 31 paquetes de cigarrillos de hebra.

Luego nos han visitado dos alumnos de la escuela de niños número 4, Antonio Toledano Rodríguez y Francisco Belmonte Gómez. Su maestro les da todas las semanas esta lección patriótica de la recogida de tabaco para los hospitalizados, que son estos y que les debemos todos los de la retaguardia.

En representación de la escuela nos han traído un paquete de 0.95 pesetas; 2 idem de 0.80; 20 cigarrillos sencillos y 2 cajas de cerillas de 0.05.

Las alumnas de la escuela nacional de niñas núm. 4, Puerta Nueva, nos envían 200 cigarrillos como en las semanas anteriores y 6 cajas de cerillas, en nombre de la profesora y de sus compañeras. Nos han visitado las alumnas Mercedes Arjona Rodríguez, Pilar Mesa Obispo, Carmen Gutiérrez Sánchez y Juana Sanmartín Guillén, todas muy entusiasmadas del Ejército, del que hacen elogios cumplidos.

Organización Juvenil

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone en conocimiento de todos los Pelayos, Flechas y Cadetes que deberán presentarse en sus respectivos cuarteles, debidamente uniformados el domingo día 3 a las 9 en punto de la mañana.

La falta de asistencia será comunicada a los padres con la amonestación consiguiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 30 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado Local de la O. J.

Tribunales

Juicio para el lunes: Córdoba, harto; contra Antonio Gutiérrez Masot. Defensor señor Espina. Procurador señor Diaz.

SOMBREROS DE CANAL

de fletero para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Córdoba de Gonaomar, 12.

Teléfono, 1934.—Córdoba.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 3. San Pancracio. La misa es del Domingo de Pasión, sin gloria. Segunda oración de la Iglesia o por el Papa. Credo. Prefacio de la Cruz. Primera clase. Morado. Día 4. San Isidoro.—Misa in medio. Segunda oración de la feria. Tracto. Credo. Prefacio de la Cruz. Último evangelio de la feria. D. bie. Blanco.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas: En las Capuchinas. Catedral.—Mañana predicará don Mariano Ruiz Calero.

San Agustín.—Del 3 a 9, solemne septenario a la Virgen de las Angustias, con manifiesto y sermón por el R. P. Fray Mariano Herrero, O. P.

Trinitarios.—Mañana, último día de quinario al Santísimo Cristo de Gracia, a las 19 con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Gabriel de la Doloresa (Trinitario).

Por la mañana, a las 9, misa de comunión general. A las 10, fiesta solemne en la que predicará don José Torres Molina, párroco del Salvador.

Santiago.—El lunes, a las 19.30, solemne quinario al Santísimo Cristo de las Penas, con manifiesto y sermón que predicará el párroco don José María Molina Moreno.

San Cayetano.—Mañana, último día del quinario a Jesús Caldo. A las 19, con manifiesto y sermón por el R. P. Manuel de la Virgen del Carmen. La misa de comunión es a las 9.

SEPTENARIO DE DOLOROS
San Hipólito.—A las 9 y a las 19.30, con sus públicos correspondientes.

Capuchinas.—A las 19, con manifiesto y sermón por el R. P. Maillón, C. M. F.

Los Dolores.—A las 18, con sermón a cargo de don Juan Beravent y Beravent, canónigo de Valencia.

San Pedro de Alcántara.—A las 19.30, con manifiesto.

Buen Pastor.—Con manifiesto, a las 19.

Información por radio

Distinción pontificia

Su Santidad el Papa ha concedido la dignidad de Comendador de la Orden de San Gregorio Magno, al poeta americano Armando Godor, director de la revista «La Falange» y que se ha distinguido mucho por sus propagandas a favor de la España nacional.

Ferrovial

Santander.—El ministro de Obras Públicas comunica que han quedado totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Huesca por Terdentia.

Aragonesas

Zaragoza.—Con motivo de la liberación total de la provincia, todos los edificios de la capital han estado engalanados. Bandas de música han recorrido las calles.

El Templo del Pilar ha estado abarrotado de fieles que han ido a dar gracias a la Virgen.

La gendarmería no deja pasar más que a los ancianos, las mujeres y los niños, pues a los milicianos les conducen para hacerlos regresar de nuevo a Barcelona.

Veinte batallones marxistas

París.—Continúa la fuga de milicianos; con ellos vienen jefes y oficiales de las brigadas interregionales, entre ellos el general marxista Gello y los diputados catalanes Bertrand y Valderas, 22 comisarios políticos, 18 oficiales rusos y otros jefes del ejército marxista español.

Las tropas nacionales tienen copados cerca de la frontera a 20 batallones rojos, cuyos componentes pugnan por escapar del cerco.

Americanos

A la brigada legionaria se han presentado 200 milicianos americanos, pertenecientes a las fuerzas internacionales rojas con las que no quieren seguir.

Han sido enviados a Zaragoza. Dicen que los tenían engañados en todo.

Inglés que se repatrian

Barcelona.—El cónsul inglés ha comunicado a la colonia de su país que el martes llegará el vapor de guerra «Repulse» y les recomienda se embarquen en él.

París.—Los barcos ingleses existentes en el puerto de Barcelona han recibido orden de recoger a los subditos ingleses que hay en la ciudad y zarpar seguidamente.

Crisis

París.—Se asegura que el gobierno de Negri está en crisis y entrará a formar parte del gobierno tres miembros de la CNT.

Telegrama

Mussolini ha enviado a Hitler un telegrama agradeciendo el que este le envió felicitándole.

Hundido

Londres.—En el puerto de Havre se ha hundido un vapor noruego.

Prohibido

Berna.—El gobierno Suizo ha prohibido las actividades marxistas en su territorio.

Huelga

París.—Después de diez días de huelga la situación no ha cambiado. Hoy 400 obreros han hecho presente que son enemigos de la huelga.

Huidos que se despeñan

París.—Al atravesar la frontera, muchos de los huidos cayeron por las montañas al fondo de los barrancos y allí están los cadáveres.

De acuerdo

París.—Comentando la situación política interna, «La Croix» escribe: «Se aproxima el momento en que Blum dará a la casi unanimidad de los franceses el placer de entregar al jefe del Estado la dimisión de su «Gobierno», cuya incapacidad está conduciendo a Francia a una guerra».

A quién iba el discurso?

París.—Los periódicos comentan vivamente el discurso de Mussolini. El «Journal des Debats» declara que es imposible definir exactamente a quien el Duce quiso dirigir su discurso. Sin embargo, lo que se puede afirmar es que Italia está dispuesta a afrontar todas las eventualidades.

Londres.—«Manchester Guardian» declara que Mussolini pretendió prevenir a Francia para que no se entrometa en el conflicto de España. El discurso es muy instructivo porque expuso exactamente la fuerza militar de Italia.

Los que se pasan

París.—El corresponsal de la agencia Havas se ha trasladado a la frontera y dice que muchos de los pasados declaran que es lamentable la caída total del frente rojo.

Los jefes trataban de obligar a luchar en guerrillas, pero ya esto era imposible por la proximidad y empuje de los soldados del Generalísimo Franco.

Dice el corresponsal que en Luchón la guardia móvil francesa se dedica a desarmar a los milicianos, obligándoles a regresar a la zona roja.

En Luchón han entrado la pasada noche 600 milicianos y 48 sergentes, todos los cuales confiesan su tremenda derrota ante los Ejércitos nacionales, cuyo ímpetu no pueden soportar.

Destituciones a granel

Barcelona.—Ha sido destituido por Prieto todo el Cuartel general rojo del Ejército del Este, incluso el general Pozas. El nuevo jefe lo será un teniente coronel y el comisario político será Mantecón.

Como jefe de Estado Mayor ha sido nombrado el «Mayor» Aniceto Carvajal. En lo sucesivo el Ejército rojo del Norte será formado por dos agrupaciones: una del Norte y otra del Sur.

Francia, siempre Francia

Los dos submarinos rojos «C-2» y «C-4», han sido preparados en Francia y puestos a disposición de los rojos; así mismo se tienen noticias de que otros barcos están en reparación en los astilleros franceses con lo que se demuestra una vez más la política de no intervención de León Blum y Paul Beauncoeur.—Agencia EFE.

Prohibición

París.—El Gobierno ha prohibido desde primero de Abril toda manifestación que tenga carácter político.

Lo que valen los ceros

París.—El frente popular de Cataluña ha dicho que ha logrado reunir 100 000 voluntarios. Consta que para las dos divisiones antifascistas ha reunido solo 700.

Las mujeres libres

Barcelona.—Las mujeres libres han dicho en un manifiesto que está bien que las mujeres trabajen en la fábrica, pero que vayan también a los consejos donde hay buenos sueldos.

Los que huyen

París.—Al Alto Girona llegaron ayer 2,500 fugitivos en grupos de 150. El Gobierno francés tiene un problema con los refugiados españoles. Habrá que definir primero si son milicianos o políticos para proceder según a derecho, pero es el caso que la estancia de los refugiados costará mucho dinero.

De interés para las señoritas

Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversas carreras, por Profesores competentes y prácticos.—PRECIOS MODICOS. Para inscribirse de 6 a 7 en la calle Braillo Lafortilla, 2, pral., derecha.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de la provincia de Córdoba

A LOS SRES. ALCALDES DE LA PROVINCIA

Al poseerme de la Jefatura de esta Inspección, me apremio a enviar un cordial saludo a los Sres. Alcaldes, Presidentes de las Comisiones Gestoras Locales de 1.ª Enseñanza.

Dada la intervención que les ha sido asignada por las Autoridades docentes sobre los asuntos relativos a la Enseñanza Nacional, me es muy grato ponerme en contacto con ellos mediante estas líneas, esperando del patriotismo que debe orientar nuestra labor, su cooperación entusiasta más decidida para llegar a la solución de aquellos problemas escolares que existen actualmente o se vayan presentando en lo sucesivo.

Cooperación obligada para conseguir con el esfuerzo de todos, que la Escuela cumpla plenamente el alto cometido a que está llamada dentro del Estado nuevo.

Las circunstancias transitorias que atravesamos, exigen de nosotros, un alto sentido del deber que no regatee esfuerzo, procurando llegar, dentro de las mismas, a la mayor normalidad posible.

A este fin los señores Alcaldes como Presidentes de las comisiones gestoras locales de 1.ª enseñanza, velará porque el funcionamiento de las escuelas que no están comprendidas en los casos excepcionales reconocidos por la Superioridad, no sufran irregularidades arbitrarias, que ocasionen siempre graves perjuicios a la enseñanza. Dirijanse en todo caso al Inspector de la Zona, si aquellas irregularidades se producen, cuando no sea suficiente el esfuerzo propio para conseguir la obligada normalidad.

Mucho necesita España en la hora presente de todos sus hijos. Y los que no estamos llamados a la máxima generosidad que se campe en el campo de batalla, tenemos el ineludible deber de ofrendarle un rendimiento máximo dirigido a la no menos grandiosa empresa de la afirmación Católica e Imperial de la Patria.

La Escuela ha de ocupar sitio preeminente dentro de ella y hemos de hacerla digna de ese honor.

Así lo espero del entusiasmo patriótico que da la tónica en los actuales momentos; debe darla siempre.

Córdoba 2 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, Francisca Montilla.

Francia y los refugiados

El problema de los refugiados es agostoso. Aumenta el número de evadidos. En las últimas 24 horas han pasado 50 heridos.

Radio Toulouse dice que entre los pasados se ha reconocido a verdaderos bandidos que llevaban joyas y alhajas y títulos del Estado. A un miliciano se han encontrado títulos por valor de ocho millones de pesetas. Sin embargo, Francia ya jefe Blum han dispuesto que estos criminales no sean detenidos, sino que se entreguen a las autoridades marxistas. No comentamos ni hace falta.

En la Cámara francesa un diputado ha pedido que se cree un arbitrio que pagaría los que pasan armas a la España roja.

La Alcaldía de Toulouse, digna hermana de los rojos, trabaja por devolver a Cataluña los refugiados que allí llegan.

En la madrugada última han enviado 230 Un diputado socialista ha propuesto a Blum que se envíen a los rojos todos los pasados que estén en edad de empuñar las armas. Los demás son albergados en casas preparadas ad hoc y se envían los que no caben a los pueblos vecinos.

Han llegado de Cataluña dos trenes con mujeres y niños.

De la nieve se han recogido 15 cadáveres de los que al huir cayeron en los barrancos.

Entre los pasados figuran muchos milicianos franceses.

Dicen los que proceden del frente de Huesca, que si un solo día apareciera por allí la aviación gubernamental. Solo tenían dos cañones y fusiles viejitos.

Regresaron hoy a Cataluña, acompañados de la policía y del consular, 3,000.

París. Soir dice que entre los refugiados figuran 46 tenientes, un general, 5 capitanes, un comandante y 15 comisarios.

F. Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XII, 38 CORDOBA



Instantáneamente

y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con

Instantina

El producto de acción inmediata

Ilustre Hermandad

De Nuestro Padre Jesús Nazareno, Nuestra Señora de la Amargura y San Juan Evangelista.—Cofradía del Silencio.

Se advierte a todos los Hermanos Caballeros del Silencio de esta Ilustre Hermandad, que el domingo, 3 de Abril, a las doce y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo se celebrará Justa general extraordinaria para tratar de los asuntos relacionados con la salida en procesión de esta Cofradía en la próxima Semana Santa, por lo que se ruega a todos los cofrades la puntual asistencia.—E. Secretario, E. Morales.

Hermandad del Santísimo Cristo de la Misericordia

AVI-O
Esta Junta directiva pone en conocimiento de todos los Hermanos varones, que el reparto de tónicas para la procesión del Miércoles Santo se hará en los siguientes días: El lunes 4 y martes 5 para los que salieron el año pasado, y el miércoles 6 y jueves 7 para los demás, caso de haber sobrado a guna.

Este reparto tendrá lugar en el domicilio de don Ricardo Osuna Cruz, Rodríguez Marín, núm. 1, principal, de siete de la tarde a diez de la noche.

Noticias

LA COMUNION DE HOMBRES

Como anticipamos anoche, mañana (D. M.), a las 8.30, nuestro amadísimo señor Obispo celebrará la Santa Misa y dará la comunión a los caballeros como final de los ejercicios en San Hipólito.

Se advierte a las señoras que una vez terminada la misa de siete y media deben salir de este templo en el que no se permitirá la entrada hasta terminar la comunión.

BOLETIN ECLESIASTICO

El número del «Boletín Eclesiástico» contiene el siguiente sumario: Circulares de la Secretaría de Cámara.—La carta colectiva del Episcopado español. Contestaciones del Primate de Bélgica; del Episcopado del Canadá; del Episcopado Chileno; del Episcopado Armenio; del Episcopado del Uruguay; de los Misioneros del África Central.—Las Asociaciones Católicas de Padres de Familia. Del Presidente de la Asociación de España al Presidente de la de Francia y su contestación.—Necrologías.

LA ACADEMIA

Esta tarde, a la hora de costumbre, se ha reunido en su local de la Diputación la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

SANTO DOMINGO

El domingo próximo a las once de la mañana, se celebrará en el Santuario de Santa Coeli (Santo Domingo) extramuros de esta ciudad, el cuarto acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus titulares.

CURSILLO

El día seis del actual comenzará en el salón de actos del Instituto, galantemente cedido por el señor Director del mismo el cursillo para educadoras y padres de familia.

Los conferenciantes serán: don Antonio de la Torre y del Cerro y don Vicente Ledesma. Hora 18.30.

Día 7.—A las 18.30, doña Elena Rodríguez, inspectora del magisterio y don Félix Romero Menjibar.

Día 8.—Don Antonio Carreto, médico y don Fernando Val's y Taberner. Día 9.—Señorita Teresa Palacios, del Consejo Nacional de A. C.; don José Molina Moreno.

Día 10, don José De'gado, jefe provincial de S. E. M. y la señorita María Zamárega, presidenta diocesana de la J. de A. C. F.

Hay gran entusiasmo por estos cursillos.

DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Por el señor don Rafael Maté Hospicio han sido regalados treinta kilos de sardinas en el día de hoy con destino a los acogidos de la Casa de Socorro Hospicio, generoso y caritativo rasgo del señor Maté por el que el señor Presidente de la Corporación le ha expresado de oficio la gratitud de la misma.

A LOS RADIO OYENTES

Ha quedado prorrogado el plazo voluntario de adquisición de licencias para uso de aparato radio receptor hasta el día 30 del actual.

Las horas de adquisición de dichas licencias continuarán siendo de 15 a 17 en las Oficinas de Telegrafos.

REVOLVER

Se ha dado cuenta a la Comisaría de Vigilancia de que Juan Hernández Ruiz encontró un revolver en la calle Alcántara, escondido debajo de una piedra, ignorando quien pueda ser su dueño.

SIN DOCUMENTOS

Ha sido detenido en la Estación del ferrocarril Francisco González G. Jardi, de 17 años, que carecía de salvo conducto.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Cuanto de señora, por Jesús Alonso Gaugutia; una llave, por Agustina Breña Martón; zircillo, por Teresa Bravo Campos; bote de espejifco, por la pareja de la Guardia civil de Requisitorie; dos billetes del Banco de España, por don Antonio Luque Ruiz; un libro religioso por Rafael Rolán G. vián; una medalla, por Manuel G. ricia; billete del Banco de España, por Manuel Villaceballos.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Tejedera González, de 23 años, de herida contusa en la mano derecha; Rafael López Sánchez, de 30, de herida en la cara posterior lateral del muslo derecho.

Ejercicios para obreras

En las Religiosas Esclavas del Sagrado C. de Jesús el día 10 de Abril para terminar el 13 con la Comunión general.

A las 5.30, lectura; a las 6 meditación; a las 7, Sto. Rosario y «zames»; a las 7.30, meditación; a las 8.30, Vía Crucis.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Amalia Melendo.

También y por ser San Ricardo, lo son de los Sres. Aguilar Rodríguez, Aparicio y Aparicio, Belmonte y P. de Córdoba, Fernández de Córdoba y Martí, Fernández de Córdoba y Priego, López, López y Suárez Varela, Montis, Morales Montoya, Rojas Porras, Serrano.

El lunes, San Isidoro, lo son de los señores Escudero Lara, Gómez, Roldán Castro.

—Regresó de Benaméjil la Sra. viuda de don Santos Hernández.

Confortado con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios a los 91 años de edad, don Pablo Luque Serrano.

El fallecimiento ha ocurrido en Priego el lunes 28 Descanse en paz su alma.

Lotería Patriótica de Sevilla

SORTEO 21 DE ABRIL

Premio mayor: UN MILLON DE PESETAS

Décimos a 25 pesetas

De venta: ADMINISTRACIONES DE LOTERIA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5 58. Servicio a domicilio.
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4 8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE